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福建中學 

中三級 上學期統測 (2020-2021) 

綜合商業 

(四十五分鐘) 

 

日期：二零二零年十月二十三日          姓 名 ：

____________________ 

時間：上午八時三十分至上午九時十五分        班 別 ： _______ 班 號 ：

______ 

 

 

考生須知 

1. 本試卷必須以中文作答。 

 

2. 當宣佈開卷後，學生須檢查試題有否缺漏，最

後一題之後應有「試卷完」字樣。 

 

3. 本試卷設甲、乙兩部分。 

 

4. 甲部是多項選擇題。本部共設 13 題，全部試

題均需作答。答案必須填畫在本試題答題簿上。

各題佔分相等。每題只可填畫一個答案，若填

畫多個答案，則該題不給分。答案錯誤，不另

扣分。 

 

5. 乙部是結構式問題。本部共設 4 題，全部試題

均需作答。答案須寫在本試題答題簿預留的空

位內。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  只限閱卷員使用 

題號  分數 

1 
  

/ 3 

2 
  

/ 6 

3 
  

/ 12 

4 
  

/ 11 

總分 
  

/ 32 

 

  部 總分 

 
 

甲 
 

/ 13 

 
 

乙 
 

/ 32 

 
 

總分 
 

/ 45 
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甲部  多項選擇題 (13 分) 

此部有 13 題。請在每題選擇最佳答案。 

 

 

1. 下列哪項關於稀少性的陳述是正確？ 

 

A. 若某物品的供應是有限的，則屬經濟物品。 

B. 經濟物品面對稀少性問題而免費物品沒有。 

C. 貧窮人士不需要面對稀少性問題。 

D. 經濟物品只在社會出現，而非一人經濟中。 

 

 

2. 經濟學是一門 ____________ 科學，因為它研究 ______________。 

 

A. 自然 … 盡可能獲利的方法 

B. 自然 … 人類如何作出選擇盡可能得以滿足他們的慾望 

C. 社會 … 人類如何作出選擇盡可能得以滿足他們的慾望 

D. 社會 … 盡可能獲利的方法 

 

 

3. 下列哪項關於經濟物品的陳述是正確？ 

 

A. 人們只偏好經濟物品。 

B. 人們不需要經濟物品。 

C. 空氣在某情況下可能屬經濟物品。 

D. 人們均需要更多經濟物品及免費物品。 

 

 

4. 其霖正考慮退休或繼續在現有職業工作。下列哪項情況可能令其霖退休的機會成本減少？ 

 

(1) 她的老闆推薦她到更高職位。 

(2) 她的老闆減少她的月薪。 

(3) 她被告知她將會有一位孫兒。 

 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (2) 

C. 只有 (1)、(2) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

 

 

5. 下列哪項沒有涉及機會成本？ 

 

(1) 燦鑫只可使用獎券兌換筆盒。 

(2) 陳薇出外午膳。 

(3) 善緣只能使用$500 於陳老師教授的經濟補習班。 

 

A. 只有 (1)、(2) 

B. 只有 (1)、(3) 

C. 只有 (2)、(3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 
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6. 下表顯示物品 X 的供需表。 

 

單位價格 ($) 需求量 (單位) 供應量 (單位) 

6 

8 

10 

12 

14 

60 

60 

60 

60 

60 

40 

45 

50 

55 

60 

 

 下列哪項有關陳述是正確？ 

 

A. 該需求曲線遵循需求定律。 

B. 均衡是指需求等於供應。 

C. 上述例子的均衡為不確定。 

D. 供應曲線呈向上右斜。 

 

 

根據以下資料，回答第 7 及 8 題。 

 

7. 下表顯示物品 X 的供需表。 

 

單位價格 ($) 12 11 10 9 8 7 

需求量 (單位) 40 60 80 100 120 140 

供應量 (單位) 280 240 200 160 120 80 

 

該市場的均衡價格是甚麼？ 

 

A. $7 

B. $8 

C. $9 

D. $10 

 

 

8. 由問題 7，物品 X 的需求表改變成以下新表。 

 

單位價格 ($) 12 11 10 9 8 7 

需求量 (單位) 100 120 140 160 180 200 

 

 該均衡數量及消費者的總支出分別是 _____________ 和 _____________。 

 

A. 120 … $1 440 

B. 120 … $1 280 

C. 160 … $1 280 

D. 160 … $1 440 

 

 

9. 下列哪項陳述沒有遵循需求定律？ 

 

A. 當某國出現恐怖襲擊，較少人士會前往該國旅遊。 

B. 當政府增加生育兒女的免稅額，該國的生育率會增加。 

C. 著名 Switch 遊戲 Ringfit 宣佈特別折扣後，市民即時在店舖前排隊。 

D. 當政府增加亂拋垃圾的罰款，更多人士會亂拋垃圾。 
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10. 雅蘭：這手錶的價格太昂貴了。當我的薪金增加後，我才會購買。 

下列哪項關於雅蘭的陳述是正確？ 

 

A. 她對該手錶的需求量是零。 

B. 她對該手錶沒有慾望。 

C. 她對該手錶沒有需求。 

D. 以上皆否 

 

 

11. 當繪畫物品 X 的供應曲線時，下列哪項應維持不變？ 

 

(1) 賣家數目 

(2) 銷售物品數目 

(3) 物品 X 的價格 

 

A. 只有 (1)、(2) 

B. 只有 (1)、(3) 

C. 只有 (2)、(3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

 

12. 下圖顯示空氣淨化機的供需曲線，E 是起初的均衡點。 

 
假設更多生產商進入空氣淨化機的生產市場。同時，空氣污染在過去十年變得更差。新的均衡點會是 

 

A. E1。 

B. E2。 

C. E3。 

D. E4。 

 

 

13. 假設生蠔的價格增加，而它們的銷售數量減少。  

下列哪項是可能原因？ 

 

(1) 很多人士進食生蠔後食物中毒。 

(2) 水污染導致很多生蠔死亡。 

(3) 運輸費用增加。 

 

A. 只有 (1)、(2) 

B. 只有 (1)、(3) 

C. 只有 (2)、(3) 

D. (1)、(2) 及 (3) 

 

 

 

－ 甲 部 完 － 

D1 

D0 
D2 

S1 

S0 

S2 

E 
E3 

E2 

E1 

E4 

價格/$ 

數量 
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乙部 結構式問題 (32 分) 

1. 上年，學生可以在校向富豪雪糕免費獲得雪糕。解釋該免費的雪糕是否免費物品。 (3 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 下列展示欣翹消耗一個下午的選擇。她的優先次序如下： 

 第一選擇：去觀看電影 

第二選擇：去觀看足球比賽 

 

 在下列情況下，解釋去觀看電影的機會成本如何受影響。 

 (a) 該電影並無預期般有趣。 (3 分) 

 (b) 該足球比賽較預期的刺激。 (3 分) 

    

(a) 

 

 

 

 

 

(b) 
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3. (a) 寫出需求定律。 (3 分) 

 最近，最高按揭貸款比率增加，因此，更多市民會購買私人樓宇。以下圖輔助， 

 (b) 解釋如何影響私人樓宇的需求； (2 分) 

 (c) 解釋如何影響私人樓宇的均衡價格； (1 分) 

 (d) 解釋如何影響私人樓宇的均衡數量； (1 分) 

 (e) 解釋如何影響私人樓宇的總收益； (1 分) 

 (f) 在圖中標示私人樓宇總收益的改變。 (1 分) 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

(3 分) 

(a) 

 

 

 

 

 

(b) 

 

 

 

(c) 

 

(d) 

 

(e) 
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4. (a) 寫出供應定律。 (3 分) 

 假設燃油成本急劇增加。以下圖輔助， 

 (b) 解釋如何影響巴士服務的供應； (2 分) 

 (c) 解釋如何影響巴士服務的均衡價格； (1 分) 

 (d) 解釋如何影響巴士服務的均衡數量。 (1 分) 

 (e) 在圖中標示巴士服務的新總收益。 (1 分) 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3 分) 

(a) 

 

 

 

 

 

(b) 

 

 

 

 

(c) 

 

(d) 

 

－ 全 卷 完 － 
 

 


